

绵阳日报

MIANYANG DAILY

2017年3月26日 星期日
农历丁酉年二月二十九



官方微信 官方微博 Hi绵阳

绵新网:www.myrb.net

国内统一刊号 CN51-0088
代号 61-50

总第9325期 今日4版

总编辑 王晓阳
值班编委 李永斌

习近平向博鳌亚洲论坛 2017年年会开幕式致贺信

新华社海南博鳌3月25日电 国家主席习近平25日向博鳌亚洲论坛2017年年会开幕式致贺信。习近平指出,博鳌亚洲论坛成立16年以来,立足亚洲,面向世界,在凝聚亚洲共识、推动亚洲合作、提升亚洲影响力

方面发挥了重要作用。作为东道主,中方为论坛取得的成就感到高兴,对论坛历任理事、咨询委员和各界人士所作的贡献表示感谢。习近平强调,今年,博鳌亚洲论坛年会以“直面全球化与自由贸易的未

来”为主题,体现了国际社会特别是亚洲国家对经济全球化问题的关注。希望与会嘉宾集思广益,群策群力,为解决世界和区域面临的突出问题贡献智慧,共同推动更有活力、更加包容、更可持续的经济全球化进程。

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版



鹤鸣书院：昔日声震绵州 今朝耕读传家

□ 本报记者 陈荣文 图

鹤鸣书院： 名列绵阳六大书院“才宿震蜀”

近日,记者来到鹤鸣村一社,站在鹤山之上,放眼望去,四周高梁山、老鹰山、牛头山、乌龟山、白鹤嘴,诸山环抱,环境幽美,不愧为读书胜地。在鹤鸣书院旧址,两株挺拔高大的千年古柏,仿佛为我们诉说着鹤鸣书院曾经的辉煌。

“过去这里古柏环绕,引得白鹤来栖,有如仙境,所以围绕白鹤庙和鹤鸣书院有许许多多的神仙故事。现在古柏只剩两株,叫插柏,也叫药柏,极为稀少,除这里仅存的两株千年插柏外,据我所知只有河北的玉泉寺还有一株。”今年62岁的鹤鸣村村村民贾德招,自费挖掘鹤鸣书院悠久的历史,正在写《千年书院,鹤鸣传奇》电视剧剧本,已完成七集,收集和保存了不少有关鹤鸣书院宝贵的资料。

鹤鸣书院建于何年?在当年绵阳书院中处于什么地位?记者采访了绵阳市地方志专家王志强先生。

“书院教育,在中国古代教育史上占有重要地位,它既是一个教育机构,也是一个学术和文化研究、保存、传播的重要基地。”王志强说,鹤鸣书院建于清同治6年,绵州千总刘泉秀选在风景秀美的白鹤庙捐资办义学,该乡有钱人也捐款襄助,共同兴办。鹤鸣村非大集镇所在地,而是古盐泉县一小山村,说明此地人杰地灵,系书香之源。

王志强介绍,清代绵阳有六大书院,除位于梓潼镇白鹤庙的鹤鸣书院外,城区有左书院和治经书院,魏城有桂华书院,丰谷有丰乐书院,永兴有晋西书院,六大书院是绵阳近代教育史上重要的文化传播载体。

在绵阳县志《艺文》篇中,清代进士王麟燮所著《鹤鸣书院碑铭》称赞鹤鸣书院“焜耀巴西”“才宿震蜀”,可见鹤鸣书院当年在绵阳乃至四川教育界的非凡影响力。



鹤鸣书院改名为梓潼第一小学的老照片



有300年历史的梓潼镇赵氏皮影戏



保留至今的两株千年古柏

儒释共荣： 白鹤古庙与鹤鸣书香相得益彰

清光绪年间,洋务运动兴起,鹤鸣书院改名为梓潼第一小学。1968年前后,梓潼第一小学被拆掉,当年声震绵州的鹤鸣书院,从此只能在老照片上一睹真容。

贾德招拿出一张鹤鸣书院的黑白老照片,其时已改建成了梓潼第一小学,这张照片,成了大家追忆鹤鸣书院的唯一音像资料:四合院内,两层木楼教室,与相邻的千年古寺白鹤庙和谐地融为一体。清代小山村有如此书院,规模可谓恢弘。

“鹤鸣书院曾经的辉煌和千年古寺白鹤庙的兴旺息息相关,琅琅读书声与古寺的暮鼓晨钟相伴,儒释兼容,相得益彰。”曾经在梓潼第一小学任教的顾永章老人说。

绵阳市志记载:“白鹤庙:治东八

十里高箭山麓。明正德中建,康熙四十八年重修。清朝进士王麟燮撰记。”白鹤庙有着悠久的历史,在民间流传很广的神仙传说,才在清同治6年吸引绵州千总刘泉秀将鹤鸣书院选在鹤山修建。

现代人岳中进在《鹤鸣声声召士归》中写道:“每年农历六月的三天白鹤庙会,各地的书生云集于此,夏日炎炎,他们不少人会饮用鹤鸣堰之水解渴。据说只要饮用了鹤鸣堰的水,头就不会昏,眼就不会花,记忆力也要增强,考试就能折桂,传说这是鹤的唾液起了作用。于是,白鹤庙就成了当年好多读书人向往之地,吸引川内众多青年才俊纷至沓来求学。”白鹤古庙与鹤鸣书院和谐共处和共生共荣的昔日盛况,由此可见一斑。

耕读传家： 弘扬优秀民俗文化 建设“信义梓潼”

在鹤鸣书院旧址四周,兴学育人和耕读传家更是一直延续,生生不息。

每逢节假日,戏台子周围一定少不了有300多年历史的梓潼赵氏皮影戏。赵氏皮影戏中各色人物、车船马轿、奇妖怪兽都能上场,飞天入地、隐身变形、劈山倒海都能表现,再配以各种皮影特技操作和声光效果,演出场面十分精彩。现在,梓潼赵氏皮影戏中的皮影戏已成功申报为游仙区非物质文化遗产。

“从鹤鸣书院深厚的历史文脉中我们体会到,优秀文化不能丢。我们现在开展‘立家训、肃家教、兴家风’

活动,就是教育孩子们要热爱家乡,要懂得感恩,要讲孝道,只有这样,才能让他们在小吃古朴的氛围中,学好功课,成为国家有用人才。”梓潼镇党委书记董勇告诉记者,梓潼小学荣获2016年度游仙区教育教学综合目标考核一等奖,就是对鹤鸣书院优秀耕读文化传承的最好诠释。

目前,梓潼小学正在建设以鹤鸣书院、耕读文化、皮影戏非遗文化为一体的乡土民俗博物馆。通过组织群众“亮家规、晒家风”,评选表扬“信义家庭”“信义商家”等先进典型,使得书香梓潼和信义梓潼有机结合,带领一方百姓共奔富裕路。

国务院发展研究中心 专家组考察仙海生态建设

本报讯(钟国平 董文彦 记者 杜轲)近日,国务院发展研究中心东方文化与城市研究所名誉所长鲁志强与国务院发展研究中心社会部、中国城市规划学会、北京易兰旅游规划设计院的10余位专家来绵,考察仙海生态建设,为仙海打造生态文化体育公园献计献策。专家组深入仙海景区,实地踏勘仙海自然环境、水质保护、总体规划、项目推进、景区外部及内部交通体系等情况,详细了解仙海环境保护举措、近期和远期开发推进规划等情况,听取绵阳周边景区交通区位、文化底蕴、旅游资源、发展趋势等情况汇报。

专家组根据仙海发展现状和未来发展空间,对仙海发展思路表示肯定。建议仙海在生态文化体育公园发展规划中应坚持以水为中心,结合水边陆地打造精致的建筑风景线、典雅的街区生活线、乡愁般的生态风貌线,实现建设生态优美、生活优良、生产优质的绵阳城市后花园的目标。专家组表示,仙海生态文化体育公园规划,下一步要结合仙海良好的资源优势,进一步明确发展方向,跳出有项目的约束,不搞一步到位,进行分步规划,以便根据发展需求进行调整,达到生态、观光、社会、经济效益可持续性协调发展。

四川省中青年作家培训班 在北川开班

本报讯(李杨 记者 杨楠)23日,2017年四川省中青年作家(非虚构文学)培训班开班仪式暨精准扶贫作家北川采风活动在北川新县城举行。来自全省各地的百余名中青年作家参加了活动。

开班仪式上,四川省作协党组书记、常务副主席侯志明从四川省报告文学(非虚构文学)创作水平亟待提高、推进四川省脱贫攻坚“万千百十”文学活动的需要、书写四川重大题材的需要和顺应当前文学创作潮流的需要等方面解释了为什么把报告文学(非虚构文学)培训班放在今年第一期来举办和为什么把地点选择在北川。四川省作家协会创研室主任马平从什么是非虚构文学、非虚构文学与

虚构文学的区别和联系、非虚构文学的特征等三个方面为学员作了深入的讲解。

当天晚上,学员们参观了北川新县城的亮化工程和音乐喷泉,观看了具有浓厚羌族特色的文艺表演。在接下来的几天时间里,学员们还将到北川老县城地震遗址、地震纪念馆、石椅羌寨等地参观学习。

据了解,为进一步扎实推进“深入生活、扎根人民”主题实践活动,四川省作协、省扶贫和移民局从2017年起开展为期四年的脱贫攻坚“万千百十”文学活动,北川作为首期开班地和脱贫攻坚主要县,将为全省作家和文学工作者聚焦脱贫攻坚这一伟大实践,全面记录时代变迁提供丰厚的素材和“养分”。

长虹旗下美菱与 CANDY集团开启战略合作

本报讯(记者 王庆)近日,家电行业开年的第一场重头戏在中国家电制造基地——合肥正式上演,中国白电龙头企业、长虹旗下美菱与世界知名家电集团——意大利CANDY集团正式签署了《战略合作框架协议》,双方宣布强强联手,将在冰箱(柜)和洗衣机等领域全面展开战略合作。

根据协议,美菱将携手CANDY集团在洗衣机领域深入开展合作。据悉,未来双方将在产品研发、生产、销售以及售后等方面的优势,共同成立合资公司,由美菱控股,主要从事洗衣机产品的研发、销售业务。据协议披露,美菱将成为CANDY集团的冰箱(柜)产品战略合作供应商,提供除中国以外的其他区域市场的CANDY集团冰箱(柜)。

对于美菱而言,此次合作也是其再造新美菱的重要组成部分。据

美菱董事长刘体斌介绍,一方面,美菱可以借助CANDY集团冰箱开发理念和工业设计,加快美菱制冷产品的产业结构布局,提高欧洲市场产品能力,更加贴近欧洲市场主流消费需求。另一方面,美菱的变频、智能和多门大容量冰箱的优势将迅速渗透到欧洲海外市场,美菱的产品和技术实力不断提升,快速抢占海外冰箱市场份额。对于美菱而言,此次合作也是其再造新美菱的重要组成部分。

CANDY集团是一家源自意大利的国际专业电器制造商。业内人士认为,美菱与CANDY集团的战略合作可谓强强联手。此次签约不仅标志着双方在家电行业全球化市场开启了合作的新篇章,成为双方品牌战略扩张的重要机遇,也标志着美菱白电王国版图的进一步扩张以及再造新美菱计划的更进一步。

花为媒 与春天约会

安州:幸福七里桃花艳

本报讯(记者 杜轲 文/图)昨(25)日,安州区“幸福七里”首届桃花节在塔水镇七里村盛大开幕,近5万名游客参加了此次活动。

上午9时,游客们在遍野桃花中享受周末闲暇时光。此次桃花节的主题是“幸福七里 乡约爱情”。开幕式上,舞蹈、歌曲、乐器、魔术等丰富多彩的节目将现场气氛逐步推向高潮,主办方还精心准备了独具东方神韵的旗袍秀和异域风情模特秀,不但让游客们体验到了东方神韵的气质美,还让大家近距离领略了异域风情的文化。

据悉,本次活动从25日将一直持续到4月8日结束,期间还将举行多种具有特色和亮点的其他活动。本次桃花节突出“幸福”主题,以“桃花”为媒介,以大型情感文化活动为切入

点,以幸福骑行、春天味道、踏马寻春、竹林露营、桃园烧烤等多个自助项目为依托,为广大游客全面开启了一个不一样的寻春之旅。

游仙:满园梨花醉游人

本报讯(宋扬 记者 蒋琳琳)24日,游仙区第三届万鸿“梨花又开放”智慧农旅艺术节在忠兴镇万鸿生态园隆重开幕,数千游客齐聚庄园,感受春天里的花海美景。

伴随着开场节目《梨花又开放》的精彩表演,整场活动拉开了帷幕。机器人表演秀、小品、快板、魔术、梨花仙子走秀等一个个精彩的节目相继登台,博得了在场观众阵阵掌声。“第一次看机器人跳舞,科技感十足,整齐划一的动作和节奏感十足的配乐配合得天衣无缝,太有意思了。”游客刘红英说。

当天活动,除了可以欣赏精彩的节



目表演外,在活动现场,满园盛开的木棉花、玉兰、樱花、桃花和含苞待放的梨花也吸引了不少游客驻足拍照留恋,游仙八大“名特”小吃展区、名车展览等更是吸引了众多游客驻足停留。据悉,游仙区第三届万鸿“梨花又开放”智慧农旅艺术节将持续到今(26)日,活动期间还将举行智慧农旅VR体验、田园采摘、帐篷露营、百人钓鱼、梨花写生、风筝比赛等活动。

熄灯一小时 响应“地球一小时”环保倡议

本报讯(记者 李锦辉)昨(25)日是今年“地球一小时”环保倡议的时间,当晚20:30-21:30,市环保局联合市政对城区内标志性建筑物的景观灯和楼体亮化开展了熄灯一小时活动。

据了解,地球一小时是世界自然基金会应对全球气候变化所提出的一项全球性节能活动,提倡于每年三月的最后一个星期六当地时间晚上20:30,家庭及商界用户关上不必要的电灯及耗电产品一小时,以此来表明他们对应对气候变化行动的支持。为响应“地球一小时”活动倡议,市环保局通过官方网站和微信平台推出“人人争做绿色践行者”传递行动,并发布“地球一小时”倡议书,邀请更多的市

民做绿色践行者。市政相关人士表示,此次对亮化实施“熄灯”,是对低碳环保生活的响应,旨在通过关闭城市亮化设施的方式向市民宣传低碳节能的环保理念,引导大家在当天20:30-21:30关闭不必要的景观灯和其他耗电设备,多接触大自然舒缓身心压力等。

当天,涪城区解放街社区的志愿者们还走向街头,开展“地球一小时”节约用电活动,向居民发放活动宣传册,并号召大家,开展熄灯一小时活动,及时关闭不使用的电灯和电器,将灯泡更换成节能灯泡,使用绿色能源并尽量少使用热水,使用双面打印并减少碳排放,尽量使用公共交通工具、少开车,尽量使用无污染的新能源。